
Hiányzásokkal kapcsolatos tudnivalók  

Igazolatlan hiányzás – mikor és kit kell értesíteni? 

 

Tanköteles tanuló első igazolatlan hiányzása esetén a szülőnek/gondviselőnek kell értesítést küldeni. 

Az értesítésben fel kell hívni a szülő/gondviselő figyelmét az igazolatlan mulasztás következményeire. 

Ha az iskola értesítése eredménytelen maradt, és a tanuló ismételten mulaszt, az iskola a gyermekjóléti 

szolgálat közreműködésével megkeresi a tanuló szülőjét/gondviselőjét. 

 

10 óra igazolatlan hiányzás esetén a gyermek tényleges tartózkodási helye szerint illetékes 

gyámhatóságot és család- és gyermekjóléti szolgálatot kell értesíteni. Az értesítést követően a 

gyermekjóléti szolgálat készít intézkedési tervet, melyben a mulasztás okának feltárására figyelemmel 

meghatározza az igazolatlan hiányzást kiváltó helyzet megszüntetésével kapcsolatos feladatokat.  

 

30 óra igazolatlan hiányzás esetén az általános szabálysértési hatóságot (rendőrség) és a gyermek 

tényleges tartózkodási helye szerint illetékes család- és gyermekjóléti szolgálatot kell értesíteni. A 

család- és gyermekjóléti szolgálat közreműködik a tanuló szülőjének értesítésében, továbbá az 

igazolatlan hiányzás okának megszüntetésében. 

 

50 óra igazolatlan hiányzás esetén a gyermek tényleges tartózkodási helye szerint illetékes 

gyámhatóságot kell értesíteni, mellyel egyidejűleg meg kell küldeni a tankötelezettség nem 

teljesítésének okait, és a kötelezettségek teljesítésének előmozdítására vonatkozó írásbeli véleményt.  

 

A tanköteles tanuló kivételével megszűnik a tanulói jogviszonya annak, aki egy tanítási éven belül 

igazolatlanul harminc tanítási óránál többet mulaszt, feltéve, hogy az iskola a tanulót, kiskorú 

tanuló esetén a szülőt legalább két alkalommal írásban figyelmeztette az igazolatlan mulasztás 

következményeire. A tanulói jogviszony megszűnéséről az iskola írásban értesíti a tanulót, önálló 

jövedelemmel nem rendelkező és a szülővel közös háztartásban élő nagykorú tanuló esetén a szülőt is, 

kiskorú tanuló esetén a szülőt. 

 

250 óra és 30% 

 

Ha a tanulónak – az ideiglenes vendégtanulói jogviszony időtartamának kivételével – egy tanítási évben 

az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen 

a) az Nkt. 5. § (1) bekezdés b)–c) pontjában meghatározott pedagógiai szakaszban (általános iskola és 

középiskola) a kétszázötven tanítási órát, 

f) egy adott tantárgyból a tanítási órák harminc százalékát meghaladja, 

és emiatt a tanuló teljesítménye tanítási év közben nem volt érdemjeggyel értékelhető, a tanítási év végén 

nem minősíthető, kivéve, ha a nevelőtestület engedélyezi, hogy osztályozóvizsgát tegyen. 

A nevelőtestület az osztályozóvizsga letételét akkor tagadhatja meg, ha a tanuló igazolatlan 

mulasztásainak száma meghaladja a húsz tanórai foglalkozást, és az iskola eleget tett a  

meghatározott értesítési kötelezettségének. Ha a tanuló teljesítménye a tanítási év végén nem 

minősíthető, tanulmányait évfolyamismétléssel folytathatja.  



Ha a tanuló mulasztásainak száma már az első félév végére meghaladja a meghatározott mértéket, és 

emiatt teljesítménye érdemjeggyel nem volt minősíthető, félévkor osztályozóvizsgát kell tennie. 

 

Nyílt napok és egyéb hiányzások a 20 /2012 (VIII.31.) EMMI rendelet és a házirend alapján 

EMMI rendelet: 

51.§ (2) A mulasztást igazoltnak kell tekinteni, ha 

az általános iskola 7–8. évfolyamos, valamint a középfokú iskola 10–12. évfolyamos tanulója – tanítási 

évenként legfeljebb két alkalommal – pályaválasztási célú rendezvényen vesz részt vagy 

pályaválasztási céllal marad távol, feltéve, ha a részvételt a szervező intézmény által kiállított 

igazolással igazolja. 

(2d) A házirend eltérő rendelkezése hiányában a háziorvos vagy házi gyermekorvos az orvosi 

igazolást nem hiteles elektronikus formában is továbbíthatja a szülő vagy a tanuló részére. Kétség 

esetén a nevelési-oktatási intézmény felhívja a szülőt vagy a tanulót a hiteles igazolás bemutatására. 

 

Házirend: 

Nyelvvizsgán való részvétel esetén a vizsga napja igazolt. Első nyelvvizsga előtt egy tanévben egy-

egy nap felkészülési időt (egy nap az írásbeli és egy nap a szóbeli vizsga előtt) engedélyez az 

osztályfőnök a szülő írásbeli kérésére. 

   Az előrehozott érettségi írásbeli és gyakorlati vizsgája előtt, továbbá őszi vizsgaidőszakban a 

szóbeli vizsga előtt a tanuló egy egész napos felmentést kap a tanítás alól, amelyet az osztályfőnök 

igazol.  

   Az előrehozott érettségi vizsgához kapcsolódó osztályozó vizsga esetén tantárgyanként egy 

napra kap felmentést a tanuló a tanórák látogatása alól, választása szerint az írásbeli vagy a szóbeli 

vizsga előtt, melyet az osztályfőnök igazol. 

   A KRESZ, az autóvezetés és az egészségügyi vizsga időtartamára felmentést kap a tanuló a 

tanítási órák alól, amelyet csak a vizsgán kapott igazolással tud igazolni. Autóvezetési tanfolyamra és 

a hozzákapcsolódó tanfolyamokra, vezetési gyakorlatra csak délután mehet el a tanuló. 

OKTV I. forduló: a verseny napján a tanuló egy egész napos felmentést kap a tanítás alól, amelyet az 

osztályfőnök igazol. 

OKTV II. forduló : a verseny előtti maximum 2 napon és a verseny napján a tanuló felmentést kap 

a tanítás alól, amelyet az osztályfőnök igazol. 

OKTV III. forduló: a verseny előtti maximum 3 napon és a verseny napján a tanuló felmentést kap 

a tanítás alól, amelyet az osztályfőnök igazol. 

 

Megyei és regionális versenyek iskolai fordulója esetén az 5. óra után kap felmentést a tanuló a 

tanórák további látogatása alól. Ha a verseny nem az iskolában van, a szaktanár kérheti a korábban 

történő elengedést. 

Megyei verseny döntője vagy egyéb területi verseny döntője esetén a verseny előtti napon és a 

verseny napján a tanuló felmentést kap a tanítás alól, amelyet az osztályfőnök igazol. 

Háziversenyek megszervezésekor figyelembe kell venni a tanítási órák védelmét: a háziversenyek 

lebonyolítására csak az órarendben szereplő tanórák után kerülhet sor. 

 



A szülő az iskolából való távolmaradásra írásban kérhet előre engedélyt évente összesen három 

alkalommal (maximum három nap időtartamra) az osztályfőnöktől, ennél több napra csak indokolt 

esetben az iskola igazgatójától. Fontos, előre ismert iskolai rendezvényekről csak igazgatói engedéllyel 

maradhat távol a tanuló. Néhány óráról való hiányzás is egész napnak számít. 

    Délelőtti szakorvosi rendelésen csak indokolt esetben vehet részt a tanuló, amennyiben egészségi 

állapota ezt szükségessé teszi.  

   A tanulóknak a tanórai foglalkozások mellett kötelező a lelki napokon és az iskolai miséken való 

részvétel. A lelki napokról és misékről való távolmaradásra, azok indokának jelzésére ugyanazon 

szabályok vonatkoznak, mint az iskolai foglalkozásokról való távolmaradásra. 

 

 

 


